

习近平论提高农业综合生产能力

粮食安全是“国之大者”，耕地是粮食生产的命根子，要落实藏粮于地、藏粮于技战略，切实加强耕地保护，全力提升耕地质量，充分挖掘盐碱地综合利用潜力，稳步拓展农业生产空间，提高农业综合生产能力。

——习近平2023年7月20日在中央财经委员会第二次会议上的讲话

张国忠在我县纪念延安双拥运动80周年暨2023年“八一”议军会上强调 要增强情感不辱使命牢记责任 不懈进取创造新的业绩

本报讯(记者 郑莉)8月2日,县委书记张国忠主持召开我县纪念延安双拥运动80周年暨2023年“八一”议军会。深入学习贯彻党的二十大精神,共叙军民鱼水情深、共商军地发展大计,激励全县广大党员干部和驻丰部队官兵以奋进者姿态、创造性张力,围绕县委中心工作,不懈进取,创造新的业绩。

县委副书记、县长唐守渊,县人大会主任敖翔出席会议并一同慰问。

当天,张国忠带着县“四大班子”的关怀

与温暖,先后来到县人武部、县消防救援大队、武警丰都中队,走访慰问驻丰部队官兵,为他们送去慰问物资,并致以节日问候和美好祝愿,对他们为丰都经济社会发展做出的突出贡献表示感谢。

张国忠指出,近年来,我县政治、经济、社会生态实现根本好转,离不开广大驻丰部队官兵的辛勤付出和倾情奉献,让我们看到了人民军队“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的使命担当和良好形象。事实证明,广大驻丰部队官兵是最可爱、最可信赖、最受

尊敬的人,希望大家不忘初心、牢记使命,为把丰都建设成为丰都人民喜欢的样子继续团结奋斗。

张国忠强调,要增强情感,铸牢强军之魂。强军必先强心,强心重在铸魂,要坚持正确方向,抓好理论武装,强化情感教育,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,扎实开展学习实践,增强官兵对党的情感认同。要不辱使命,狠抓强军之要。打仗靠“准备”,关键在“准备”,要实打实建强队伍,硬碰硬备战演训,严而又严输送兵员,把驻

丰部队官兵、民兵培养成为“五跨协同”战斗队的先锋队,科学制定军事训练计划,保持备战状态、战斗姿态,确保关键时刻拉得出、上得去、打得赢。要牢记责任,共话鱼水情深。军地一盘棋、军民一家亲,为驻丰部队搞好服务、搞好后勤是我们的责任,国防教育要一刻不误,问题解决要一抓到底,拥军优属要一人不漏,切实为广大驻丰部队官兵提供坚实保障、当好坚强后盾。

县领导陈金富、张建华、罗吉中、李源源、谭成勇等参加会议。

去年,我县突出“发展为要、项目为王”,投资大、产值高、速度快的一批重大项目成功落地。其中,两个百亿产值工业大项目先后落地丰都,招商引资成为经济发展“一号引擎”。今年,我县继续推进重大项目大干快上,集中力量抓建设,实施重大项目100个。

抓经济必须抓项目,抓项目必须重招商。投资90亿元的渝宜高铁丰都段完成可研编制,投资77亿元的游轮辅港至南天湖高速可研审查顺利通过,投资20亿元的固废处置项目全面开工……一批重大招商项目全面发力,为我县经济社会发展积蓄了强劲动能。

抓项目就是抓发展。全县上下凝聚正能量,画好同心圆,正在为“三丰”建设撸起袖子加油干,当前更需要抓好项目体系化推进。政府及有关部门要以川渝合作为契机,围绕壮大产业集群,实施延链补链强链招商。要紧盯市场谋项目、抢抓机遇争项目、千方百计引项目,尤其要瞄准有发展潜力的龙头企业,密切跟踪对接,力争引进一批产业链关键项目、链主企业,实现引进一个项目,壮大一个产业,形成一个集群,从而带动更多劳动力就业。

今天的项目,就是明天的产业。

要落实重大招商引资项目定点联系机制,严格按照合同条款,兑现依法做出的政策承诺;持续优化营商环境,进一步强化亲商、护商意识,全面推行项目代办服务,以最优质的服务吸引客商、留住客商,确保项目引得进、落得下、建得成。

抓经济必须抓项目

李达元

县城蓝天白云再现「好气色」

近日,记者从县生态环境局获悉,2023年上半年,丰都县空气质量有效监测天数181天,优良天数累计为171天,优良率为94%。图为蓝天下的长江之滨。

(郑莉 图/文)



稳就业扩岗位 重庆再推十九条措施

市政府办公厅印发《优化调整稳就业政策全力促发展惠民生若干措施》

激发活力扩大就业容量

《措施》首先提出,要激发活力扩大就业容量。比如,大力推动先进制造业、现代服务业发展,加快劳动密集型、智力密集型、技术密集型产业发展,促进产业就业联动,努力创造更多高质量就业岗位。加大对吸纳就业能力强的行业企业扩岗政策支持。对每个重点企业配备1名就业服务专员,建立岗位收集、技能培训、送工上岗联动机制。对吸纳高校毕业生等重点群体就业的,在符合条件的前提下,运用“直补快办”等模式,一揽子兑现社会保险补贴、一次性吸纳就业补贴、职业培训补贴等政策。

《措施》要求,要支持金融机构开展稳岗扩岗服务和贷款业务。创新设立“稳岗贷”系列金融产品,支持金融机构向吸纳就业人数多、稳岗效果好且用工规范的实体经济和中小微企业发放“稳岗贷”,给予原则上不超过4%的优惠贷款利率,支持其稳岗扩岗。政府投资开发的夜市经济摊位、创业工位等平

台应拿出一定比例的场地,为高校毕业生、农民工、失业人员等创业者提供低租金或零租金支持。落实创业担保贷款及贴息政策,简化担保手续,对10万元以内的个人贷款落实免除反担保要求。创业担保贷款借款人因自然灾害、重大突发事件影响流动性遇到暂时困难的,可申请展期还款,期限原则上不超过1年。

《措施》明确,要加大技能培训支持力度。适应数字重庆、“33618”现代制造业集群体系等产业发展需要,动态更新急需紧缺职业(工种)目录,积极推动各类职业院校(含技工院校)、职业培训机构和符合条件的企业大规模开展重点行业、重点群体、急需紧缺职业(工种)技能培训。参加失业保险1年以上的企业职工或领取失业保险金人员取得职业资格证书或职业技能等级证书的,可申请技能提升补贴,每人每年可享受1次补贴。

《措施》还要求,要继续实施失业保险稳

岗返还政策。2022年度失业保险参保人数未减少或减少率不高于2022年度全市城镇调查失业率控制目标5.5%,30人(含)以下的参保企业失业保险参保人数减少率不高于参保职工总数20%的,可申请失业保险稳岗返还。对中小微企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,对大型企业按30%返还。

拓宽渠道促进高校毕业生等青年就业

《措施》要求,对企业招用毕业年度或离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16—24岁青年,签订1年以上劳动合同,连续缴纳6个月以上社会保险费的,可发放一次性吸纳就业补贴,标准为2000元/人。

同时,稳定“三支一扶”计划、大学生志愿服务西部计划等基层服务项目2023年招

募规模在3400人以上。继续做好2023年高校毕业生到城乡社区就业创业工作,按需开发基层公共管理和社会服务岗位吸纳毕业年度和离校2年内未就业高校毕业生就业,社区专职工作者招聘面向高校毕业生比例不低于35%。

《措施》提出,要支持国有企业扩大招聘规模,稳定机关事业单位岗位规模,实施2023年就业见习岗位募集计划,广泛动员各类企事业单位、社会组织等,募集不少于7万个青年见习岗位,对吸纳就业见习人员的给予每人每月1300元的见习补贴,见习期满留用率达到50%以上的,见习补贴可提高至每人每月1500元,用于支付见习人员基本生活费以及对见习人员的指导管理费用等。人身意外伤害保险补贴按每人100元标准一次性补助见习基地。对见习期满未与见习人员签订劳动合同的,可给予剩余期限见习补贴。

(下转2版)

博闻天下

- ▲ 应急管理部消息,多方会商研判认为,8月份我国南北多地洪涝灾害风险较高。(新华社)
- ▲ 国家医保局日前发布数据显示,2023年上半年基本医保基金收入约1.63万亿元。(新华社)
- ▲ 12万余册/件实物版本和42TB数字版本正式入藏国家版本馆。(新华社)
- ▲ 我国规模最大高铁盾构管片预制工厂投产。(新华社)
- ▲ 在8月2日举行的成都大运会男子3米跳板决赛中,中国选手张安澳夺得冠军,中国选手梁朝辉夺得亚军。(新华社)
- ▲ 最新农情调度显示,目前,全国早稻收获基本结束,晚稻播栽已过八成。(人民日报)
- ▲ 财政部、税务总局公告,延续小规模纳税人增值税减免政策至2027年底。(人民日报)
- ▲ 2日,应急管理部批准在强降雨抢险救灾中牺牲的北京消防队员冯振同志为烈士,国家消防救援局为冯振同志追记一等功。(人民日报)
- ▲ 重庆明确,企业招用毕业年度或离校2年内未就业高校毕业生,符合条件的可发放一次性吸纳就业补贴,标准为2000元/人。(人民日报)
- ▲ 上半年重庆实现GDP14345.95亿元,同比增长4.6%。各区县中,渝北GDP体量最大,涪陵GDP增速最快。(重庆日报)
- ▲ 上半年重庆民营经济实现增加值8436.64亿元,占全市经济的58.8%,同比增长5.2%,高出全市GDP增速0.6个百分点。(重庆日报)
- ▲ 上半年重庆消费市场加速回暖:地铁客流指数居全国前列,城配物流活跃度提升,线下消费热度全国第二。(重庆日报)
- ▲ 西南大学运动员昨日在成都大运会跳水、跆拳道项目上斩获1金1铜。(重庆日报)